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Az Írószövetség esete 
a Kánaánnal 

és a politika uszályával

A Magyar Írószövetség történetében emlé ke -
zetem szerint eddig még nem fordult elő,
hogy a nemzeti kormány – végül is minden
szabadon választott kormánynak nemzetinek
kellene lennie, tehát az elmúlt húsz év bárme-
lyik kormánya – ilyen szinten képviseltette
volna magát a közgyűlésen, mint az legutóbb,
2010. november 27-én megtörtént. Felszólalt
Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke;
Réthelyi Miklós, a Nemzeti Erőforrás Minisztériumának tárcavezetője;
Tarlós István, Budapest főpolgármestere; Csomós Miklós, a kulturális
ügyekért felelős főpolgármester helyettes; L. Simon László, az Ország -
gyűlés Kulturális és sajtóbizottságának elnöke, aki elnöki megbízatását
megelőzően hat éven keresztül az Írószövetség titkára volt.

Kétségtelenül óriási fordulat ez, jelzi nemcsak az Írószövetség, de az
általa szimbolizált és képviselt, a nemzeti emlékezet és önismeret iránt
elkötelezett magyar írótársadalom egészének erkölcsi megbecsülését.

Nehezen érthető a sajtóban tapasztalható fanyalgás, amely más-más elő-
jelekkel, de megjelent – ahogy mondani szokás – mindkét oldalon. 

„Akkor most beköszönt a Kánaán?” 
Miért volna ez baj annyi, de annyi ínséges esztendő után? 
„Az írószövetség a politika uszályába került.” 
Érdekes, amikor a szövetség ellehetetlenítésére törekvő csoport vezér-

mamelukjai az aktuális miniszterelnöknek a hazugságokat újabb hazugsá-
gokkal takargató beszédét stílusbravúrként mentegették, senkinek sem
jutott eszébe a „mértékadó” sajtóban és médiában ama írócsoport politikai
elfogultságát emlegetni. De azt sem értem, miért kellene a magyar írónak,
a Magyar Írószövetségnek, de a magyar nemzet bármelyik, az igazság iránt
elkötelezett tagjának minden politikai irányzattól egyenlő távolságot tarta-
nia? A könnyebb érthetőség kedvéért lépjünk vissza, mondjuk százhatvan
évet, és tegyük fel a kérdést, az a magyar író talált rá a nemzet érdekét
megjelenítő politikai igazságra, aki Deáktól és Bachtól egyforma távolsá-
got tartott? 

Miért baj, ha két egyetértő fél: a nemzet egyesítésének, valamint szelle-
mi, etnikai és anyagi gyarapodásának szolgálatát vállaló kormány és az
ugyanezekért a célokért a szó erejével évszázadok óta küzdő magyar írók
jelenlegi képviselői, a Magyar Írószövetség tagjai felismerik nézet -
azonosságukat, és kölcsönösen kinyilvánítják azt?

Azoknak, akik a kultúratámogatási rendszer átalakítására tett ígéretek
miatt aggódnak, s attól félnek, hogy a jövőben megfordulhat az arány, több
állami támogatás jut majd az eddig háttérbe szorított, a nemzeti emlékezet
valós analízisére törekvő alkotók műveinek megjelentetésére és megbe -
csülésére, szeretném figyelmükbe ajánlani a Soros György által alapított
OSI – Nyitott Társadalom Alapítvány egymilliárd forintos Szükségalap
elnevezésű programját. Ez a program a vele eszmei közösséget felmutató
kulturális civilszervezeteknek sokmilliós támogatást juttat évente. Pon to -
san az elmúlt nyolc év kedvezményezettjeinek. Olyan kezde mé nye zések -
ről, amelyek a kialakult aránytalanságot sikerrel korrigálhatnák, egyelőre
nem tudok. 

Akkor kiknek a függetlenségéért is aggódjunk?
Oláh János
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